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Návštěva předsedkyně ČSÚ 

na Slovensku

Setkání s premiérkou Radičovou 

na slovenském úřadu vlády se spo-

lu s předsedkyní ČSÚ zúčastnila 

náměstkyně generálního ředitele 

Eurostatu Marie Bohatá a před-

sedkyně Štatistického úradu SR 

Ľudmila Benkovičová. Hlavním 

tématem jednání byla úloha ofi ciál-

ní statistiky ve společnosti. V rámci 

diskuze premiérka Radičová zdů-

raznila nutnost a potřebu zajiště-

ní maximální nezávislosti státní 

statistické služby. Marie Bohatá 

informovala o posledním vývo-

ji jednání na toto téma v Bruselu 

a Lucemburku. 

Obě předsedkyně národních 

statistických úřadů pak informo-

valy o organizaci a průběhu prací 

na projektech Sčítání lidu, domů 

a bytů 2011 (SLDB). Sčítací komi-

saři na Slovensku začnou roznášet 

formuláře 13. května a kolegové 

statistici přitom využijí zkušenos-

tí ČSÚ s průběhem této počáteční 

fáze SLDB v České republice.

Implementace Kodexu 

evropské statistiky

Dalším bodem programu Ivy Rit-

schelové byl seminář na sloven-

ském statistickém úřadě nazvaný 

Implementace Kodexu evropské 

statistiky. Kodex patří mezi zásad-

ní dokumenty, které významným 

způsobem ovlivnily a ovlivňují 

fungování statistické služby. De-

tailně popisuje řadu základních 

principů ofi ciální statistiky nezbyt-

ných pro zajištění nejvyšší úrovně 

kvality statistických procesů a pro-

dukovaných dat. 

Ve svém příspěvku se Iva Rit-

schelová zaměřila na implementaci 

Kodexu v podmínkách ČSÚ a výzvy 

s tím spojené. Konstatovala, že při 

naplňování Kodexu se ČSÚ podařil 

značný posun mj. v oblasti využití 

administrativních zdrojů dat, za-

bezpečení kvality či např. zvyšování 

efektivnosti statistických procesů. 

Uskutečnění některých opatření 

však vyžaduje delší čas na přípravu. 

V rámci následné diskuze se 

účastníci semináře aktivně zabý-

vali problematikou zabezpečení 

profesionální nezávislosti ofi ciální 

statistiky, objektivity a dostupnosti 

zdrojů pro statistické systémy v ná-

rodním i evropském kontextu. Pro 

národní statistické úřady se jedná 

o velmi „žhavé“ téma aktivně dis-

kutované v rámci právě probíhající 

revize Kodexu. Druhé čtení návrhu 

revizí se uskuteční v květnu v rám-

ci 9. zasedání Výboru pro evropský 

statistický systém v Lucemburku. 

Očekává se, že fi nální návrh bude 

předložen ke schválení v září. 

Budoucnost kodexu v ČR

Připomeňme, že otázky profesio-

nální nezávislosti a možností za-

mezení zásahů politických zájmů 

do státní statistické služby v pod-

mínkách ČR byly diskutovány na 

zasedání České statistické rady 

v říjnu loňského roku. Byly zde mj. 

prezentovány náměty ohledně me-

chanismů pro jmenování a odvo-

lávání předsedy ČSÚ. Diskutovalo 

se i o otázkách spojených s úlohou 

České statistické rady. 

Předsedkyně ČSÚ k této pro-

blematice zřídila na konci března 

pracovní skupinu. Jejím vedoucím 

byl jmenován emeritní předseda 

ČSÚ Edvard Outrata. Pracovní 

skupina bude diskutovat o nutnosti 

přípravy návrhu koncepce věcné-

ho záměru novely zákona o státní 

statistické službě. První jednání je 

naplánováno na červen 2011.

Předsedkyně ČSÚ Iva Ritschelová navštívila začátkem dubna Bratislavu. Zde se 

v rámci svého dvoudenního programu setkala se slovenskou premiérkou Ivetou 

Radičovou. Zúčastnila se také mezinárodního semináře uspořádaného slovenským 

statistickým úřadem na aktuální téma „Implementace Kodexu evropské statistiky“.

Egor Sidorov 

kancelář předsedkyně

Hana Šlégrová

odbor mezinárodní spolupráce
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